

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.5.30 星期二 农历癸卯年四月十二  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7564期 今日4版



成功申报海虾国家农业产业强镇后 石塘着手打造海虾全产业链

## 一只海虾的晋级路

### “八八战略”在温岭

台传媒记者 颜敏丹

每每提及温岭石塘，人们想到的是千年曙光，半山斑驳的古朴民宿。在这个如诗如画的渔岛，还有鲜味十足的海产品。

石塘镇是全国著名渔业乡镇、浙江省渔业重镇、台州渔业第一镇，拥有国家级中心渔港即温岭中心渔港。2022年，石塘镇成功申报海虾国家农业产业强镇。目前，该镇共有681艘拖虾作业渔船，渔业公司19家。2022年海虾产量8.75万吨，产值达6.57亿元。

鲜味迷人，尝过一次就欲罢不能

4月底的一天，在石塘梦琴海湾民宿的大厅，来自广东的游客慧婷与小伙伴看完日出过来吃早餐。当天客人不多，厨师为每个人开小锅。慧婷毫不犹豫地点了一碗海鲜面，她想尝

一下来自东海小镇地道的海鲜面。在米面和索面之间，她选了更具石塘特色的索面。

十多分钟后，一碗热气腾腾的海鲜索面被服务员端到面前，搅拌几下，肉丝、鲜虾、鲜墨鱼、鳗鱼干、蛤蜊等一大堆海鲜料头，让慧婷食指大动。

太赞了，我从来没有吃过这么鲜的海鲜面。秘诀在哪里？慧婷问服务员。对方回答，味好在于品鲜，你看，这些海鲜都是从码头上来的，最快时几个小时就能从码头到餐桌。

石塘有着丰富鲜美的海鲜，对于爱吃海鲜的人来说，是味蕾的天堂。据不完全统计，这里单单鱼类就有千余种，而备受欢迎的虾蟹类更是数不胜数。无论春夏秋冬，随时就地在石塘都可以享受到美食。

各类海虾产品 游入寻常百姓家

温岭是鱼米之乡，因其海虾的产量与品质的双美而被世界周知，素有中国海虾之乡、虾仁王国的美誉。常出现在消费者餐桌上的毛虾、对虾、鹰爪虾、红虾等，都属于海虾一族。温岭的海虾大多数从石塘的各个码头，到达餐桌。

在非禁渔期，当地的排档、酒店，海虾可

是必点硬菜。在老百姓的餐桌上，一日三餐的食材中，虾也是少不了。

海边人怎样吃海虾？做法最简单、保留原汁原味的就数白灼虾；吃腻了白灼、家烧、红烧，人们琢磨着新吃法，比如醉虾、红虾鳌虾刺身，还有做成黄金虾排、虾滑。

来自东海野生的海捕鳌虾，可是刺身级别的，因为它捕捞上船后，我们迅速以超低温零下60摄氏度冻起来，买回家只要用矿泉水冲洗解冻，直接用芥末和刺身酱油蘸着吃就可以了；不习惯刺身吃法的，开水烧一两分钟捞出即可。海鲜经营户郑东说。

除了端上餐桌，石塘的海虾还有新的去处深加工企业。在禁渔期前，大小不一的海虾一车运到石塘海虾专业合作社，经过清洗、煮熟、干燥、筛选等程序，制作成各类规格的虾米。

小的虾米人家买去包饺子，大一点的用来炒面炒菜。最小的一档批发价一公斤60多元，大的一公斤150元左右。该合作社相关负责人说。

近年来，温岭石塘的海鲜产品也走进了直播间，渔二代陈清军等人通过直播把源头新鲜的海鲜介绍给消费者，上岸后通过快递快速送达消费者。

(下转第二版)

市政协 请你来协商 专题恳谈：

## 建好管好小微园 夯实强工兴市基础

本报讯（记者叶琳）5月29日上午，市政协举行请你来协商 提升小微工业园建设管理水平 专题恳谈会。市政协主席江金永出席会议。

近年来，我市把小微工业园建设作为引导小微企业集聚发展的重要抓手，按照高起点规划、高标准建设、高水平管理、高质量发展的要求，全力推进小微工业园建设，园区整体规模不断扩大，开发模式不断成熟，管理服务不断完善，数字赋能取得进展，为我市强工兴市战略夯实了基础。

目前，温岭已建成小微工业园41个，占地面积2515亩，总建筑面积约309万平方米，入

园企业918家。其中，主要产业为泵与电机、汽摩配的机械加工小微工业园18个，鞋类小微工业园6个，工量刃具小微工业园2个。2023年，我市在建小微工业园2个、新建2个，占地面积约650亩。2022年6月，我市完成了《温岭市小微工业园布点规划》修编，按照产业布局和地理区位将全市小微工业园重新进行规划布点，为新一轮小微工业园建设打下了良好基础。

会上，政协委员围绕主题积极开展协商座谈，提出了富有建设性的意见建议，比如成立安全生产管理机构、推行专业化管理模式、规范消防安全管理行为、聚焦新动能培育、细化评价指

标等。相关部门一一作出回应。

江金永强调，当前，我市小微工业园建设和运维仍存在一些问题。要坚持规划引领，强化顶层设计，以国土三区三线调整为契机，绘制好今后一个时期的小微工业园发展蓝图；要坚持建管并重，完善管理制度，规范运营管理，加快引育小微工业园区专业运营服务机构；要坚持统筹联动，形成工作合力，突出镇（街道）属地管理主体责任，全市政协组织和广大政协委员要继续当好小微工业园高质量发展的智囊团，推进我市强工兴市战略不断深化。

## 大棚经济 助力乡村振兴



5月26日，俯瞰滨海镇东片农场，一座座果蔬大棚整齐有序地排列在田间，与错落有致的村庄和道路相互映衬，构成一幅美丽的产业振兴新图景。

近年来，我市大力发展战略性新兴产业，形成大棚葡萄、温岭高橙、大棚西甜瓜、果蔗、西蓝花等五大特色农业优势产业，并出台一系列惠农政策，带动村民增收致富，助力乡村振兴。

记者 徐伟杰摄



城村两改进行时

## 横峰街道汇川华庭小区完成抽签选房 首轮184套安置房迎来主人

本报讯（记者蒋佳延 通讯员沈益峰）运气不错，抽到1幢8层和7幢22层的房子各两套！近日，村民王云祥抽到理想房源后喜形于色。当天，横峰街道城村两改汇川华庭安置小区首轮184套安置房启动集中抽签。本次安置对象为横峰街道汇川王村符合资格的征迁村民，共92户，涉及122平方米、88平方米两种户型。

选房现场，村民们在横峰街道和温岭新城经济开发区工作人员的指引下，按已摇的顺序号依次上台，在出示身份证、公证书后，抽取房号，随后由专门的引导员引导，将抽取到的

房号递给公证人员现场宣读，再交登记人员进行身份再核实、登记抽签结果并签字确认，记录过程在大屏幕上进行直播、公示，整个过程井然有序，体现了公开、透明、公正的原则。

汇川华庭小区项目位于横峰街道宅前路与城西大道交叉口东北角，占地面积57.69亩，总建筑面积约13.95万平方米，包括8栋高层住宅楼、1栋配套用房及1层地下车库，是横峰街道老城区范围首个高层安置小区。

根据安置小区的居民需求，小区内配套建设了篮球场、健身广场等休闲设施。考虑到新能源

汽车普及，小区地下室还设置了近百个充电桩车位。此外，安置房周边配套完善，不仅有宅前路商业街、第一鞋业园区和横峰农贸市场，还毗邻台州市域铁路S1线汇川王站和川安路等。

我们高度重视此次抽签分房工作，前期积极征询群众意见建议，最终拟定了此次分房方案，确保依法、依规、阳光分房。横峰街道相关负责人表示，接下来，街道将联合温岭新城经济开发区等部门，加快完成资金结算、正式交房等相关手续流程，让安置群众早日住上新房。

## 迎亚运盛会 展文明风采

市融媒体中心 宣



## 致全市科技工作者的一封信

全市广大科技工作者：

5月30日是第七个全国科技工作者日，今年的主题是点亮精神火炬。值此节日到来之际，中共温岭市委、温岭市人民政府谨向奋斗在全市各领域各战线的科技工作者致以节日的问候和崇高的敬意！向长期以来关心支持温岭科技事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

一年来，全市广大科技工作者深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和人才的重要论述精神，全面落实党委、政府决策部署，有力发挥科技新长征主力军作用，聚焦市委、市政府 两城两湖 发展战略，坚持创新制胜导向，推进创新主体培育、创新平台建设等各项工作。引进院士创业项目2个、成功落地省级高档数控机床技术创新中心、建立国家级科技小院1家、新增省级重点企业研究院2家和省级高新技术企业研发中心10家等，这些都离不开广大科技工作者的无私奉献和不懈奋斗！

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是加快建设 两城两湖 、奋力推进 两个先行 的关键之年。立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展，奋力开启中国式现代化建设新征程，我们比任何时候都更加需要科技创新，比任何时候都更加需要科技人才。

希望全市广大科技工作者始终坚持以习近平总书记 加快实现高水平科技自立自强 是推动高质

量发展的必由之路 伟 大号召为指引，以爱国、创新、求实、奉献、协同、育人 的新时代科学家精神，主动融入大众创业、万众创新的实践，突破一批关键核心技术，勇做新时代科技创新的排头兵。希望全市广大科技工作者聚 焦 五大战略，紧盯 两年 活动，牢固树立 干最好、当标杆、争第一 的争先创优意识，踔厉奋发、勇毅前行，全力助推构建 两城两湖 发展新格局。希望全市广大科技工作者当好科技知识和科学思想的传播者、科学精神的弘扬者和科学方法的倡导者，发挥各自专业优势，普及科学知识、传播科学思想、倡导科学方法，促进科学普及与先进技术推广，为人民群众生产生活提供科技支撑，为企业转型升级注入科技动力。

市委、市政府将全面贯彻习近平总书记关于科技创新和人才工作的新理念新战略新举措，突出企业创新主体地位，加快打造新时代人才集聚高地，全方位培养、引进、用好人才，确立高质量发展人才新优势，全力优化人才创新创业生态，不断增强科技工作者的获得感、荣誉感、幸福感，让大家在温岭这片创新沃土上成长成才、施展抱负，收获成功、实现梦想。

最后，祝全市广大科技工作者节日快乐、身体健康、事业进步！

中共温岭市委员会  
温岭市人民政府  
2023年5月30日

## 坚持集成化一体化数字化 构建基层智治格局

本报讯（记者叶琳）5月26日下午，全市141基层治理体系迭代升级暨镇（街道）综合信息指挥室实体化运行现场推进会召开。会议旨在持续迭代升级141基层治理体系，抓紧抓牢市社会治理中心、镇（街道）综合信息指挥室规范化建设和实体化运行，有力提升基层治理实战实效。市委副书记、政法委书记郦森迪出席会议。

会前，与会人员还前往坞根镇综合信息指挥室，实地考察坞根镇在基层治理方面的工作成效和经验做法。在随后召开的集中会议上，市委政法委、市社会治理中心部署了相关工作。

会议指出，温岭是县乡一体、条抓块统 改革的有机融合，推动141体系运行更加规范成熟。

郦森迪强调，要坚持集成化，加快推动 人往中心走、事往中心进、数据往中心汇聚，做到部门集成、功能集成、机制集成；要坚持一体化，有力构建 上下贯通、左右协同 的智治格局，实现 县、乡、村 一体、线上、线下 一体。

三源治理 一体；要坚持数字化，高效助力智治大脑迭代、基层治理提能，迭代

基层智治综合应用，落实平台贯通、数据贯通、应用贯通，强化 一网智治、一网统管 ；要切实把先发优势转变为带头领跑的持久优势，为平安护航亚运会、奋力实现 平安四连创 打下坚实基础。